

“我们不吃不喝也要还上救命钱”

退休教师夫妇绣三米十字绣还债

●记者焦姣

一对年近七旬的咸安夫妇，丈夫金开珠是退休教师，妻子王晓珍没有工作，二人均患有多种疾病，常年靠药物维持健康，如今还欠有十多万元的外债。“我们想给3米长的十字绣找一个买家，还清欠下的医疗费。”

9月18日，记者在咸宁市第十八小学旁的一座老旧教师公寓见到了这对夫妇。老旧昏暗的房间里，没有几件像样的家具，进门右手边的杂物间，窗户的玻璃破了几个角，用透明的塑料布蒙着。

“这里是我们租的房子，汀泗桥老家的房子是1962年的还建房，如今已基本塌了，这些年一直四处租房子住。”金开珠说。

1973年参加工作的金开珠，曾是咸安区南门中学的教师，于2012年退休回家。按理说，作为中学教师的他靠着退休工资维持正常生活绰绰有余，一家人的生活本应该其乐融融。但天不遂人愿，十年前的金开珠被查出患有心脏病，前后经历了两次心脏搭桥手术，几乎花光了家里所有的积蓄。

“两次心脏搭桥手术分别在2012年和2019年，第一次花了30多万元，第二次花了58万元。医保报销了一部分，自己还要再出几十万元。”妻子王晓珍表示，第二次心脏搭桥手术时情况特别危急，在本地医院治疗后，转到武汉同济住院一个多月，医院还一度发了病危通知书，虽然顺利挺过来了，但如今身体也不够好。“他早上还因为头疼在永安医院打针。”



记者看到，在金开珠的双腿和胸膛上，还留有三条蜿蜒扭曲的褐色伤疤，是两次手术中所遗留下来的。他的黑色布背包中，更是随身携带着满满一背包花花绿绿的各色药物。

如今的金开珠，不仅需要每天按时服用六七种药物，一旦走路过急，爬楼梯过快等，就会喘不上气，心脏不舒服。不仅如此，今年68岁的妻子王晓珍的身体也不够乐观，患有严重三高的她容易头晕，需要每天按时测量血压，吃药更是如同家常便饭。

“我们身体不好，只能在工厂给人看门，但厂里效益不好，上了5个月的班才发了一个月的工资。”王晓珍表示，如今两人仅靠丈夫的退休工资生活，但每个月吃药、打针、住院等都是不菲的开销，凭借现在的情况，欠

着他人的钱不知什么时候才能还上。“去年还了5万元，如今还欠10多万元，实在是没有办法，这才想着把十字绣卖掉。”

据金开珠介绍，这幅《幸福万年长》十字绣长达3米，高达2米，由老伴王晓珍手工绣制而成。本有一位老板想以15万元的价格收购，但因为自己和老伴的身体原因，十字绣花了三年多时间才绣好，老板等不了那么久另寻他人购买了，所以十字绣至今还没有卖出去。

“我们不吃不喝也想把借来的救命钱还给别人，不然死了也觉得对不住人。”金开珠夫妇表示，他们一共有两幅十字绣，除了《幸福万年长》，还有一幅稍小的，不求别的，只求能够换得一些收入，将欠别人的钱给还了。

**螃蟹大量上市
价格比较亲民**



本报讯（记者葛利利 通讯员余娅敏）双节将至，吃螃蟹又成为市民的口福。昨日，记者走访市区市场发现，目前正逢螃蟹大量上市，口感比前段时间要好，特别是价格亲民，也让许多市民舍得掏腰包了。

昨日上午，在亿丰农贸市场水产区，各种型号的螃蟹被水产商户们摆到显眼位置供来往市民购买。

在向记水产店内，记者注意到，大闸蟹根据重量和公母，分为二两、三两，价格依次升高，最便宜的公蟹是16元/斤，最贵的母蟹价格高达50多元/斤。

“老板给我称20斤螃蟹，公母都搭着。”市民陈先生是一家餐馆老板，他表示今年螃蟹价格比往年要低些，个头也还好，所以店里会力推香辣蟹、清蒸蟹。

“今年螃蟹价格比往年都要低。”向记水产老板介绍，螃蟹主要来自汉川、洪湖、监利等地，每天可销售500斤左右。随着中秋和国庆节临近，螃蟹上市量还会明显增加，价格或许会因为市民的需求量而上涨。

**咸安温泉街道办事处
守护碧水美环境**

本报讯（记者杜培清 通讯员刘治乾）9月18日，咸安区温泉街道办事处多个社区同时开展“河我一起，守护碧水”——“美丽中国·青春行动”2020净滩活动。

活动中，志愿者们沿淦河两岸捡拾散落在河道边的各类垃圾。同时，志愿者们还向过往市民讲解生态环境保护相关知识，引导广大群众积极参与环境保护，以主人翁的姿态参与到创建文明城市中来，倾力营造干净、整洁、靓丽、宜居的生活环境。

**100元
征集新闻线索
8210000
新鲜事 突发事
疑难事 不平事
报料奖：30—100元**

嘉鱼发现演唱记录版的“黑暗传”—— 咸宁也有神话传说长歌

本报讯（记者杜培清）近日，市文联在嘉鱼县高铁岭镇进行田野调查时，发现演唱记录版的“黑暗传”——《天星记》，这是江汉神话系列长歌继《黑暗传》和《神仙宝鉴》之后的又一重要发现。

8月23日，为创作省作协“家乡书”长篇散文中标选题《幕阜长歌》，市文联党组书记、市作协主席李专随省作家协会会员孙良言到嘉鱼高铁岭镇采风，采访孙良言的父亲、有“嘉鱼歌王”之称的孙国喜，意外发现《天星记》。

孙国喜，1939年11月生，嘉鱼县八斗乡大岩村十组农民，现高铁岭镇九龙村五组，只读过3年私塾。他13岁开始学习山歌、孝歌，尤其擅唱孝

歌，能熟练背诵《三国志》《二十四孝》《王小姐与乌金记》《恓（凄）惶记》《秦雪梅吊孝》等孝歌40多本。每逢嘉蒲两县邻近乡镇村庄有人亡故，家人常会慕名邀请他去，并尊称其为“歌师”与“歌秀才”。孙国喜最长时曾连唱7个通宵，却只唱完几本。也可随唱随作，称为“见记作”。

孙国喜曾与有“赤壁歌王”之称的龚建平同场比唱，三天三夜未见胜负，轰动两县（市）民歌界。孙国喜所唱山歌，长期流传于嘉鱼县高铁、八斗、舒桥、虎山及赤壁的黄龙、车埠一带。他所唱、所抄、所搜集、所整理的这些孝歌，包括《天星记》，多系其叔祖孙显台在湖北京山县坐书院、孙明远在京山坐书院时传承而来，后传至孙瑞堂、孙福

堂，再传至他。经他又传至邻居孙才兰、雷华英及邻近乡镇其他歌手。

据了解，汉民族创世史诗《黑暗传》手抄本1982年在神农架发现。《黑暗传》以盘古开天劈地结束混沌黑暗，人们以崇敬的诸多文化英雄在原始洪荒时代艰难创世的一系列神话传说为叙述中心，依次展开“先天”“后天”“泡天”“治世”，四大内容。时空背景广阔、叙事结构宏大，内容古朴神奇，有力地激发人们对中华历史文化的认同感，是一部难得的大型民间文学作品，推翻了“汉民族没有史诗”的成论。

湖北大洪山南麓随州曾都区、随县、钟祥、京山一带流传的《神仙纲鉴》《神仙通鉴》《中国民间文学大系·湖北卷》编纂者将其统称为《神仙宝鉴》，系清晚期整理本的抄本，叙述了西天24代神仙、东方（昆仑山）30代神仙的故事，盘古是东方29代神仙的儿子。

《天星记》的传播方式有唱、吟、讲三种，追溯其传播路径，系从大洪山南麓的京山县传入，其内容介乎于神农架《黑暗传》和大洪山的《神仙宝鉴》之间，更接近于《神仙宝鉴》。诸多情节不见于《黑暗传》和《神仙宝鉴》，这将给江汉系列神话（也包括《黑暗传》）的研究带来新的突破。

提供优质之水
服诚信之务
客户服务热线
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2020年9月23日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1,特≤3	0.14
游离余氯	mg/L	≥0.3	0.55
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耗氧量	mg/L	≤3,特≤5	0.88